



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Νέα αγροτική πολιτική, φθηνά σπίτια και Μεσόγειος, στις προτεραιότητες της Ursula von der Leyen

Ένα σχέδιο για την αγροτική παραγωγή, για την αντιμετώπιση της ανάγκης προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, νέα χαρτοφυλάκια επίτροπων για την Μεσόγειο και για φθηνή στέγαση για όλους, περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, στις προτεραιότητες της Ursula von der Leyen, που επανεξελέγη πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, στις 18 Ιουλίου από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Ενημερωτική συνάντηση με ΚΥΔ για την Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης 2024

- Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι εκπρόσωποι του ΟΠΕΚΕΠΕ παρουσίασαν την εφαρμογή, απάντησαν σε ερωτήματα και διευκρίνισαν τυχόν απορίες των ΚΥΔ. Πραγματοποιήθηκε σήμερα Τετάρτη 17/07/2024 η πρώτη εισαγωγική διαδικτυακή ενημερωτική συνάντηση των στελεχών των αρμόδιων διευθύνσεων και της Διοίκησης του ΟΠΕΚΕΠΕ με τους εκπροσώπους των πιστοποιημένων Κέντρων Υποδοχής Δηλώσεων (ΚΥΔ) με θέμα « Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης 2024» (ΕΑΕ 2024) . Στη συνάντηση μετείχαν προς υποβοήθηση και εκπρόσωποι της αναδόχου ένωσης εταιρειών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Το φετινό ΟΣΔΕ ναυάγησε πριν καλά – καλά η νέα εφαρμογή στο γον ανοίξει

Ο αδιανόητος πρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ, Κυριάκος Μπαμπασίδης, αφού έπαιξε το παιχνίδι των καθυστερήσεων για περισσότερο από τρεις μήνες, άνοιξε τελικά το ΟΣΔΕ σε μια μη λειτουργική εφαρμογή και ετοιμάζει βαλίτσες για διακοπές, υποχρεώνοντας μάλιστα τα ΚΥΔ να κόψουν το λαιμό τους και να φέρουν σε πέρας το έργο, μέχρι τις 12 Σεπτεμβρίου! Το ναυάγιο, δηλαδή, είναι αναπόφευκτο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ένα μήνα έχουν χρόνο τα ΚΥΔ να κάνουν το ΟΣΔΕ, τι λέει ΟΠΕΚΕΠΕ για χάρτες

Την Τετάρτη (17/7) έγινε διαδικτυακή ενημερωτική συνάντηση των στελεχών των αρμόδιων διευθύνσεων και της Διοίκησης του ΟΠΕΚΕΠΕ με τους εκπροσώπους των πιστοποιημένων Κέντρων Υποδοχής Δηλώσεων (ΚΥΔ), όπως είχαμε αναφέρει στον ΑγροΤύπο. Τα ΚΥΔ θα πρέπει να φέρουν σε πέρας το έργο του ΟΣΔΕ 2024 μέχρι τις 12 Σεπτεμβρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ατελείωτα τα προβλήματα των αγροτών και των κτηνοτρόφων

- Λόγω της δραματικά παρατεινόμενης ανεπάρκειας στη λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ Στο ερώτημα του Βουλευτή Νομού Σερρών κ. Κωνσταντίνου Μπούμπα, προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σχετικά με τα προβλήματα πληρωμών στους αγρότες και κτηνοτρόφους. Ακολουθεί η ερώτηση:
Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



Διαμαρτυρία στον ΕΛΓΑ για αποζημιώσεις και κλιματική κρίση, την Τρίτη από αγρότες του Τυρνάβου

Σε αναμμένα κάρβουνα είναι πλέον οι αγρότες της ευρύτερης περιοχής του δήμου Τυρνάβου, της Π.Ε. Λάρισας, που βλέπουν ότι απομακρύνεται το ενδεχόμενο της χορήγησης αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ για τον περονόσπορο στην αμπελοκαλλιέργεια, αλλά και σε άλλες καλλιέργειες από άλλα αίτια, σύμφωνα με την ενημέρωση που είχε ο δήμαρχος από την ηγεσία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης κατά τη διάρκεια της πρόσφατης επίσκεψης στο υπουργείο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Μόνη λύση για αγροτικό τιμολόγιο είναι το ΓΑΙΑ λέει το ΥΠΕΝ, τι λέει για αύξηση τιμών

Η μόνη λύση που έχουν οι αγρότες για να αντιμετωπίσουν το ηλεκτροσόκ με την εκτόξευση των τιμών του ηλεκτρικού ρεύματος είναι να ενταχθούν στο τιμολόγιο ΓΑΙΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Η Περιφέρεια Κρήτης στηρίζει την ελιά: Συμβουλές για άρδευση και αντιμετώπιση της ξηρασίας

- Η έλλειψη νερού μπορεί να επηρεάσει δραστικά την παραγωγή και την ποιότητα των καρπών. Η καλλιέργεια της ελιάς στη Κρήτη ενδεικνύεται, καθώς ταιριάζει στις κλιματικές και εδαφικές συνθήκες, ενώ μπορεί να είναι παραγωγική ακόμα και όταν δεν αρδεύεται. Ωστόσο, για να έχει υψηλή παραγωγή απαιτεί εξασφάλιση ικανοποιητικής υγρασίας, ιδιαίτερα κατά την ξηρή περίοδο του καλοκαιριού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Σαρακιώτης προς Τσιάρα: «Εντάξτε άμεσα και τους αγρότες της Θεσσαλιώτιδας Δομοκού στις αποζημιώσεις του ΕΛ.Γ.Α.»

Την άμεση αντίδραση του βουλευτή Φθιώτιδας και συντονιστή Τομεαρχών του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. – Προοδευτική Συμμαχία, Γιάννη Σαρακιώτη προκάλεσε η πρόσφατη ανακοίνωση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Σύμφωνα με την ενημέρωση που παρείχε το εν λόγω Υπουργείο, «ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστας Τσιάρας και ο Πρόεδρος του ΕΛ.Γ.Α., κ. Ανδρέας Θ. Λυκουρέντζος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



ΑΠΘ: Ψηφιοποίηση δεδομένων για τη βιοποικιλότητα

Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης συμμετέχει σε μια σημαντική εθνική πρωτοβουλία για την ψηφιοποίηση και τη δημιουργία ενιαίας εθνικής βάσης δεδομένων των Συλλογών Φυσικής Ιστορίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Καστοριά: Σύσκεψη κατά των τρωκτικών για την προστασία των καλλιεργειών

- Η μάχη ενάντια στα τρωκτικά που πλήττουν τις καλλιέργειες στην Καστοριά εντείνεται! Σύσκεψη πραγματοποιήθηκε σήμερα, Τρίτη 16 Ιουλίου 2024, στην Περιφερειακή Ενότητα Καστοριάς σχετικά με τις αυξημένες

καταστροφές που παρατηρούνται φέτος σε δενδρώδεις καλλιέργειες μηλοειδών, αλλά και άλλες καλλιέργειες της περιοχής, από τρωκτικά. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Οι βιομήχανοι να κάνουν απολύμανση βυτίων και να παραλαμβάνουν το γάλα

Οι γαλακτοβιομηχανίες να αναλάβουν το κόστος απολύμανσης των φορητών και να συνεχίζουν να παραλαμβάνουν γάλατα από τις εκτροφές ζητούν οι κτηνοτρόφοι. Αυτό τονίστηκε στην συνάντηση, που έγινε την Τετάρτη (17/7), στα Γρεβενά, των κτηνοτρόφων με τις Κτηνιατρικές υπηρεσίες Γρεβενών, Κοζάνης, Καστοριάς και Φλώρινας και του Υφυπουργού Χρήστου Κέλλα και του Γ. Γρ. Γιώργου Στρατάκου, με αφορμή την εμφάνιση κρουσμάτων πανώλης στα πρόβατα στην περιοχή της Καλαμπάκας. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Κόκκαλης: Υλοποιείτε τις δεσμεύσεις σας, κάντε τα έργα που υποσχεθήκατε στα πλημμυροπαθή Φάρσαλα!

- Μιλάμε για γέφυρες, δρόμους και όλα όσα ακόμη πρέπει να γίνουν στον Δήμο Φαρσάλων που τα τελευταία τέσσερα χρόνια έχει χτυπηθεί ανελέητα από αλλεπάλληλες θεομηνίες. Να κάνει πράξει τις προ μηνών δεσμεύσεις του, υλοποιώντας έργα αποκατάστασης από τον «Daniel» και τον «Elias» στην περιοχή των Φαρσάλων, καλεί ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, τον Υφυπουργό Υποδομών κ. Νίκο Ταχιάο. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Δύο πληρωμές έκανε ο ΕΛΓΑ αλλά ακόμη δεν πληρώθηκαν αποζημιώσεις του 2023

Την εξόφληση αποζημιώσεων για τις ζημιές που έγιναν το 2023 περιμένουν ακόμη οι αγρότες. Όπως δηλώνουν στον ΑγροΤύπο αγανακτισμένοι παραγωγοί, «είναι η πρώτη φορά στην ιστορία του Οργανισμού που αν και έχουν βγει τα πορίσματα έχουν γίνει δύο φορές πληρωμές από τον ΕΛΓΑ αλλά ακόμη δεν έχουν πάρει τις αποζημιώσεις». [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ε.Ε.: «Πράσινο φως» σε γενετικά τροποποιημένο καλαμπόκι για ζωτροφές

- Ανανέωση της άδειας για μια καλλιέργεια που αφορά την ανθρώπινη διατροφή. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΚ) ενέκρινε δύο γενετικά τροποποιημένες (ΓΤ) καλλιέργειες καλαμποκιού και ανανέωσε την έγκριση για μια ακόμη καλλιέργεια για ανθρώπινη διατροφή και ζωτροφές. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Το άρθρο 11 της 9/2024 Πυροσβεστικής Διάταξης και Μελισσοκομία

Ηλίας Καπράλος, Δασολόγος. Στο άρθρο 167 του ν. 4662/2020 (Α' 27) «Εθνικός Μηχανισμός Διαχείρισης Κρίσεων... και άλλες διατάξεις» που αφορά το θέμα «Πυροσβεστικές διατάξεις – Πυροπροστασία» αναφέρεται: [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)



«Ρυθμιστική απόφαση θήρας 2024: Ένα βήμα πιο κοντά στην Ευρώπη ή άλλο ένα χτύπημα σε ένα διεθνώς απειλούμενο είδος;»

Με κατεπείγουσα επιστολή της προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κο Θεόδωρο Σκυλακάκη, λίγες ημέρες πριν την έκδοση της ετήσιας ρυθμιστικής απόφασης θήρας, η Ελληνική ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ Εταιρεία καλεί το

ΥΠΕΝ να «προστατεύσει ουσιαστικά το Τρυγόني, βάζοντας την Ελλάδα στην ομάδα χωρών της ΕΕ που έχουν ήδη προχωρήσει σε προσωρινή παύση της θήρας του». [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)



Δασαρχείο Αλεξανδρούπολης: Απαγόρευση θήρας ορισμένου χρόνου

Στην απαγόρευση της θήρας για τρία έτη, ήτοι από την έναρξη της κυνηγετικής περιόδου 2023-2024 έως και τη λήξη της κυνηγετικής περιόδου 2025-2026, σε έκταση συνολικού εμβαδού 774.197,90 στρεμμάτων, στην καμένη περιοχή της περιοχής αρμοδιότητάς του προχώρησε το Δασαρχείο Αλεξανδρούπολης. Η απόφαση αφορά την απαγόρευση της θήρας όλων των θηραμάτων. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Νέο κρούσμα πανώλης αιγοπροβάτων στο Δομένικο Ελασσόνας

Κίνδυνος επέκτασης της πανώλης μηρυκαστικών σε ευρεία κλίμακα ανακύπτει μετά τον εντοπισμό δεύτερου κρούσματος σε μονάδα προβάτων στο Δομένικο Ελασσόνας. Σημειωτέον ότι το πρώτο κρούσμα εντοπίστηκε στην περιοχή της Καλαμπάκας, δηλαδή αρκετά χιλιόμετρα μακριά, πράγμα που δημιουργεί σοβαρές ανησυχίες. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS, AGROCAPITAL, AGRO-TEC](#)



Αίτημα κήρυξης της Θεσσαλίας σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω πανώλης μηρυκαστικών

Επιστολή, με την οποία ζητά την άμεση κήρυξη της Θεσσαλίας σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, λόγω της σοβαρής κατάστασης που έχει προκληθεί από την πανώλη των μηρυκαστικών, απέστειλε προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κωνσταντίνο Τσιάρα, με κοινοποίηση στον Υφυπουργό Χρ. Κέλλα και τον Γενικό Γραμματέα Γ. Στρατάκο, ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης Κουρέτας. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24, ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Πανώλη και η προστασία της δημόσιας υγείας και η στήριξη των κτηνοτρόφων

- Δεδομένου ότι πρόκειται για μια πολύ σοβαρή μεταδοτική ιογενή ασθένεια, τα αυστηρά μέτρα αποτροπής της διασποράς και εκρίζωσης του ιού. Το σοβαρό θέμα της εξάπλωσης της πανώλης των προβάτων στην περιοχή της Καλαμπάκας και της Ελασσόνας φέρνει στην Βουλή, ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, ζητώντας με επίκαιρη ερώτησή του από τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ.Κώστα Τσιάρα το σχέδιο για την αντιμετώπισή της νόσου και τα μέτρα για τους πληγέντες κτηνοτρόφους που προτίθεται να πάρει η ηγεσία του ΥΠΑΑΤ, καθώς οι διαστάσεις του φαινομένου είναι ανησυχητικές και απειλείται σοβαρά η κτηνοτροφία της χώρας μας. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ

Τα παιχνίδια της Κίνας με τις σπάνιες γαίες – Γιατί διατηρεί τις τιμές σε χαμηλά τριετίας;



Οι τιμές των σπάνιων γαιών έχουν πέσει κατακόρυφα φέτος και πλέον κυμαίνονται σε χαμηλά περίπου τριών ετών. ΗΠΑ και Ευρώπη επιθυμούν διακαώς να μειώσουν την εξάρτησή τους από την Κίνα αναφορικά με τις σπάνιες γαίες. Ωστόσο, εμπόδιο σε αυτή τη φιλοδοξία, εκτός από τις εσωτερικές αγκυλώσεις, βρίσκονται οι ανέλπιστα χαμηλές τιμές αλλά και η προθυμία του Πεκίνου να ρίξει το βάρος του για να κρατήσει την αγορά χαμηλά. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)